# ·坊子区高质量服务成为企业发展"助推器"

□本报记者 吴晓强

通讯员 刘 通 李树梅

盛夏的坊子,创新热潮涌动。7月初, 记者走进潍坊富源增压器有限公司的精 密加工中心看到,生产现场配置了20余台 高端数控加工设备,其中一台正在执行高 精度加工任务,只见一把精密的"手术刀" 对着航空铝毛坯进行多轴联动切削,不多 时一件明晃晃的叶轮就被切削出来。

"叶轮是涡轮增压器的关键零部件, 这款增压器的压比可以达到6.0以上,而市 面上其它同款产品仅有5.5,压气机的效率 达到了84%以上。"公司副总经理张为海介 绍,凭借多年的技术攻关,公司成功打破 了国外对大型远洋船舶用涡轮增压器的 技术垄断,目前已拥有70多项发明专利, 说,区科技局不断优化创新平台运行管

企业创新成长,离不开坊子区"科技 兴企"政策的托举。今年以来,坊子区坚持 以科技创新为引领,加快培育和发展新质 生产力,围绕创新平台能级提升、重大项 目攻关、科技成果转化,建立一体化集成 化服务机制,持续优化服务功能,为区域 经济社会高质量发展提供强有力的科技

"坚持以科技创新为引领,核心就是 围绕企业最迫切的需求和产业发展的关 键环节,建立一体化集成化服务机制,让 科技真正成为驱动新质生产力发展的核 心引擎。"坊子区科技局副局长李善德 掌握3D打印快速制造技术以及自主研发 理和跟踪服务,加快推动相关领域的关 的轴承迭代方案等,产品覆盖乘用车、船 键技术研发,在科技成果转化、科技项目

舶、工程机械、发电机等9大领域,其中船 申报、人才引进、产学研合作等方面给予重 点支持,全面提升科技创新平台研发和服

> 今年,坊子区科技局先后组织辖区企 业与山东大学、哈尔滨工业大学等高校院 所开展产学研对接活动10余次,快速推进 山东大学潍坊研究院落地建设,顺利启动 研究院与富源增压器、华美新材料等6家 企业的项目合作,加快推动北京理工大学 与广泰机械、齐鲁工业大学与中和食品、 青岛农业大学与稷丰农业开展深度合作, 联合开展"大马力拖拉机区间动力换挡技 术研究"等5个项目的全面实施。

> '高校有前沿技术,企业有应用场景 和市场敏感度,科技局就是企业发展最好 的'助推器'。"潍坊富源增压器有限公司 技术中心主任王忠起表示,山东大学潍坊 研究院的成立,将为他们在未来科技研发

连日来,在坊子区科技局服务企业专 员的牵线搭桥下,来自中国矿业大学和山 东理工大学的专家团队走进山东时利和 精工机械有限公司,对技术难题进行联合 攻关,为企业技术破题带来了希望,

坊子区科技局通过梳理企业技术难 题,整合企业优势资源,围绕产业链部署 创新链,实现项目精准对接。针对视觉传 感模组、高性能激光等企业技术在智能生 产设备上的应用,加快与青腾机器人、山 东矿机等公司对接交流,研发集"视觉定 位、激光焊接、运动指挥"于一体的智能装 备,通过AI赋能多点技术融合,实现在高 端智能设备上多点集成应用的新突破,以 加快培育形成经济发展的新增长点。截至 目前,推动同益光刻胶、潍柴雷沃等8家企 业加强与链上企业合作,争取国家重点研 发计划、省市提升工程等科技计划15项 获批资金超2000万元。

# 瑞庄:中共临朐县委诞生地



□本报记者 刘燕 文/图

在临朐县石家河生态经济发展服务 中心驻地西北方向6公里处,群山环抱、弥 河相依的瑞庄村静静坐落着。这个建于明 初的村庄,不仅有烟柳画桥、风帘翠幕的 秀丽风光,更承载着厚重的红色记忆。1938 年9月,中共临朐县委在瑞庄诞生,革命的 火种在这里点燃。红色基因深植于这片土 地,如今历久弥新,引领瑞庄在新时代的 乡村振兴征程中大步迈进。

进入瑞庄,首先映入眼帘的便是中 共临朐县委诞生地旧址,三间坐北朝南 的北屋,墙面由黄土夯筑而成,历经风雨 侵蚀,留下深浅不一的痕迹。屋顶覆盖着 茅草,虽经修缮,但仍保留着当年的风 貌。西厢房是简朴的土木结构,与北屋相 互呼应,共同构成这座具有历史意义的

踏入院落,干净整洁,一旁的石磨布 满岁月的纹路,让人不禁联想到当年村民 们在此忙碌的身影,以及那段艰苦却充满 希望的时光。屋内,陈设简单而朴素,老物 件整齐摆放。墙上挂着王宇坤、李逸民、于 超、于杰四人的简介,一幅幅老照片、一件 件珍贵的历史文物,讲述着1938年那个不 平凡的时刻——中共临朐县委在此诞生, 革命的火种从此点燃。

"这是我大伯的画像,牺牲时才25岁, 没有留下照片。"王宇坤的侄子王兆兴指 着墙上的画像说。王宇坤没有子女,其父



中共临朐县委诞生地旧址。

亲王克信苦苦盼望抗战胜利的那一天,遗 憾的是,他终究没有等来那一天,于1945年 8月抗战胜利前夕,积劳成疾,撒手而去。 如今,这里已成为潍坊市党史教育基

地、青少年爱国主义教育基地,每年吸引 着大批党员干部、学生和游客前来参观学 习,接受红色精神的洗礼。

王宇坤1918年出生在瑞庄村一个普通 农民家庭,1935年以优异的成绩考入济南 乡村师范学校,受进步同学景晓村等人影 响,很快从一个不谙世事的农村学生成长 为进步青年,入学第二年即正式加入中国

1937年7月7日,全面抗战爆发。王宇坤 回到村里,以教员身份作掩护,开展抗日

救亡活动。"我大伯团结了一大批进步青 年,经常来家里开会,每次他们来,我爷爷 都热情接待,我父亲王玉环给他们站岗放 哨。"王兆兴说

1938年春,日军占据临朐,一时恐怖氛 围笼罩全县。王宇坤等人一面外出寻找党 的组织,一面联系进步青年,秘密组织抗 日武装。同年夏,他们找到鲁东南特委书 记景晓村,接上组织关系,景晓村支持他 们回临朐组建县委。

1938年9月,于杰、于超、李逸民、王宇 坤四人在王宇坤家中开会,秘密建立中共 临朐县委。于杰任县委书记,李逸民任组 织部长,于超任秘书,王宇坤为县委委员。 同年10月,中共淄博特委成立后,临朐县 越有奔头了。

委隶属淄博特委领导。12月,八路军鲁东 游击队第八支队驻临朐县五井一带,临朐 具委便以八支队驻临朐工作团的名义进

王宇坤还动员同村青年周村章、程吉 尧一起参加八路军。王宇坤回部队后,随 部队转战到清河地区,不久调中共山东分 局党校学习。1939年5月学习结束后,王宇 坤等在景晓村带领下在清河一带开展抗

王宇坤参加八路军后,跟家人几乎断 绝了联系。王家人因他的中共党员身份遭 受了常人难以想象的折磨,但他们始终以 王宇坤开展抗日斗争为自豪,对待王宇坤 的战友就像对待亲人一样。

王宇坤与家人失联长达十数年之久 1953年,当王家人终于打听到王宇坤的消 息时,令他们震惊的是,王宇坤已于10年 前壮烈牺牲。原来,1943年10月,日军在渤 海地区进行了一次大规模"扫荡",区党 委、军区组织三路反"扫荡"。王宇坤等人 在垦利一带的荆条丛里潜伏下来。傍晚 敌人实行"拉网清剿",向渤海边推进。在 敌我力量悬殊、弹尽粮绝的情况下,王宇 坤和许多转移群众被逼到海水里。敌人马 队在海岸散开,用机枪扫射,王宇坤壮烈 牺牲,年仅25岁

红色文化不仅是瑞庄的精神财富,更 成为推动乡村全面振兴的强大动力。瑞庄 村充分挖掘红色资源优势,将红色旅游与 乡村产业发展紧密结合,走出一条独具特 色的乡村振兴之路,越来越多的游客慕名 前来参观红色景点,村里顺势发展农家 乐、民宿等配套产业。瑞庄村党支部书记 冯世红说:"现在红色旅游火了,日子越过

# 李军强:让"沂蒙味道"焕发健康新活力

□本报记者 贺德良 通讯员 魏先萍

(上接1版)

限公司的玻璃窗,洒在整洁的生产车间 光追随着一颗颗饱满的小米在现代化设 备中流转。这位姥姥乐食品的"新当家 人",正用实干与创新,让这家有着近三十 年历史的企业在大健康时代焕发出新的 活力。

#### 全新挑战 从贸易到生产的跨界突围

"刚开始真的很困惑,生产流程、质量 管控、市场运营,每一个环节都得从头学 起。"2021年,李军强接过了姥姥乐食品 的接力棒。彼时,从贸易领域跨界到食品 生产,对他而言是一场全新的挑战。李军 强坦言,初次踏足食品行业,面对这家经 营了二十多年的老品牌,他深知肩上的 责任——不能走老路子,要在传承中

创新服务模式,提升就业竞争力

走进社会的关键一步?我市探索实施"完

整就业"服务模式,以一个就业年度为完

整周期,以职业规划和就业指导、观念养

成和心理疏导、就业动力和技能提升为

完整设计,将大学毕业生"扶上马,送一

服务站的咨询专区,工作人员正与一名前

来咨询的高校毕业生交谈,为他提供职业

活动也在进行中,以线上直播为桥梁,为

规划建议。与此同时,服务站"直播带岗"

高校毕业生打造一站式就业服务平台。

7月7日,在潍坊市大学生"完整就业"

接手后的第一年,李军强就一头扎进 了生产车间。从原料甄选到工艺优化,从 清晨的阳光透过潍坊姥姥乐食品有 设备调试到质量检测,他带着团队一点点 摸索。"那段时间,车间就是我的办公室, 里。公司董事长李军强站在生产线旁,目每天和工人一起上下班,遇到问题当场解 决。"正是这份较真劲儿,让他快速熟悉了 新之路。 食品生产的全流程。

李军强做出了一个关键决定:聚焦 "零添加"食品。"现在消费者越来越注重 健康,只有真正无添加、原粮原香的产品, 才能赢得市场。"这个决定在当时并不被 所有人看好,因为"零添加"意味着更高的 原料成本和更严苛的生产工艺。但李军强 波杀菌、低温烘焙等先进技术,确保每一 艺,只需简单冲泡就能食用,一经推出便 款产品都能做到"零添加"。

### 守正创新 让古老智慧遇上现代科技

药食同源是老祖宗留下的宝贵财富, 只有将古老智慧与现代科技结合,才能做 出真正适合现代人的健康食品。

认真研究后给自己定下的研发产品的 场,为学校、养老院、企事业单位食堂等提 "指南"。为此,他联合中医、养生专家深 供团餐粮食供应,成为千喜鹤等知名团餐 挖古籍典方,与临朐县中医院、北京营养 学专家等专业团队合作,开启了产品创

"我们在研发时,不仅保留了小米健 脾胃的功效,还根据不同人群的需求,添 加了人参、茯苓等药食同源食材,让产品 更具养生价值。"李军强说,"纤谷元气" 系列是他主导研发的得意之作。它选用 山灰土壤中的小米,富含锰、锌、钼等微 力排众议,带领团队升级生产线,引入微 量元素,系列产品采用低温烘焙熟化工 受到市场青睐,销量可观,还打入了新加 坡市场。

## 多元布局 让"沂蒙味道"香飘四方

"做企业不能只盯着眼前的市场,要

多走出去看看。"这是李军强常挂在嘴边 "五谷为养、五果为助",是李军强在的话。他接手公司后,一方面深耕线下市 企业的供应商;另一方面积极拓展线上渠 道,入驻电商平台,每天都有几十单订单 从临朐发往海南、新疆等地。

"现在很残酷,明天更残酷,后天很 美好。"李军强常以这句话激励自己和团 队。在他看来,企业的成长就像四季轮 回,有春生夏长,也有秋收冬藏。"这几年 市场环境虽然复杂,但我们通过修炼内 临朐火山小米为主原料,这种生长在火 功,储备了人才和技术,这就是我们的 '冬藏'。'

如今,潍坊姥姥乐食品有限公司已成 为潍坊市放心消费示范单位、2024中国(潍 坊)大健康产业博览会优秀企业,获得"潍 坊市食品协会卓越品质奖","姥姥乐"系 列产品也成为了沂蒙食品的一张名片。但 李军强并未满足:"我们的定位是健康、快 乐、长寿,希望通过我们的产品,让更多人 感受到沂蒙食品的魅力,收获健康和快 乐。

# 年轻有"潍"就业有"坊"

如何帮助来潍就业的高校学子迈出 台。通过线上直播带岗,突破传统招聘局 限。开展"进企业实地直播"活动,邀请企 业HR在线介绍岗位,让高校毕业生实现 就业岗位"云参观"

在职业发展指导方面,服务站深入全 市9所高校开展职业规划指导讲座,累计 服务1.1万余人次。讲座内容涵盖职业认 知、简历制作等四大模块,由企业高管、职 业规划专家组成讲师团,为高校毕业生提 供专业指导。

值得一提的是,我市人社部门打造的 大学生"完整就业"全周期服务模式获评 全市第一批"高效办成一件事"暨优化政 潍坊市大学生"完整就业"服务站积 务服务创新典型案例,该部门还作为全省

进会上作经验交流,获评全省高校毕业生 等青年就业服务攻坚行动表现突出单位。

深化校企合作,实现共赢发展

高校毕业生顺利走向工作岗位,离不 开高校、企业联手"推一把"

近日,潍城区举办"企业进校园+学子 访企业"人才服务专项活动,潍城区人社 局联合山东经贸职业学院筛选十余家优 质企业,面向工商管理专业学生开展专场 招聘。短短半天时间,就有50余名学生与 企业初步达成就业意向。

极创新就业服务模式,打造立体化招聘平 唯一人社部门在全省高校毕业生就业推 成农业发展有限公司开展访企拓岗专项 之路。

活动,企业针对2025届毕业生组织了涵盖 技术研发、生产管理等岗位的专场面试, 多名学生与企业达成初步就业意向。潍坊 学院现代农学院相关负责人表示,将持续 推进访企拓岗和校企合作,将行业要求融 入人才培养方案,为毕业生高质量就业保 驾护航。

与此同时,潍坊市以攻坚行动为契 机,通过人社部门的生态构建、服务站的 全周期服务、学校与企业的深度融合,打 造引才、育才、用才的良性循环。

潍坊市公共就业和人才服务中心副 主任吴茵政表示,促进高校毕业生高质量 充分就业责任重大、任务紧迫。全市人社 部门将坚决贯彻落实上级部署要求,一以 贯之将高校毕业生就业抓实抓细抓到位, 全力确保每一颗青春种子都能找到成长 潍坊学院现代农学院师生代表赴天 的沃土,为青年人才铺就更加宽广的追梦

## 百年栗园"变身"农旅新地标

□本报记者 张耀中

盛夏时节的潍水东岸,一片百 年栗园正迎来新生。一个融合自然 野趣、田园风光与文化馨香的露营 地呼之欲出,静待游人踏入这片诗 意盎然的生态休闲佳处。

近日,记者走进位于高密市注 沟社区古河生态园景区的星河人 漠林项目,沙沙作响的树叶掩映 下,郁金香开得正艳,工人们正细 致调试着露营地内的各种设施 漫步其间,只见营地以溪水串联 露营区的帐篷、卡座在浓密树冠 下有序排列。木栈道引领脚步深 入林荫腹地,新设的魔毯设施色

星河入漠林项目,以注沟社区 滕家庄村珍贵的百年板栗园为载 体,巧妙融合了栗子树、原生沙土 地、万亩苹果园等自然元素,精心 规划出露营基地、儿童乐园、户外 运动场、研学科普区、餐饮服务点 及文化体验空间等丰富板块。"我 们的一切设计都从这片栗园出发, 围绕'林溪'这一核心理念,希望通 过一系列精彩的活动,为游客带来 沉浸式的体验。"项目施工方、上海

百嘉杰商业管理有限公司运营总 监宋江平表示。

这片生机勃勃的栗园,深深根 植于注沟社区这片日益厚实的农 文旅融合沃土之上。星河入漠林并 非孤立地标,它巧妙嵌入区域发展 图景,与周边特色果园采摘、潍水 公园漫步、刘墉故里文化寻踪等多 元体验交相辉映。项目南侧前沙沟 村的60亩荷塘里荷花开得正艳,周 边万亩智慧苹果产业园也即将接 力飘香,游客在林间休憩之后,举 步即可踏入鲜果满枝的田园牧歌 同时,不远处的刘墉故里逢戈庄 村,以其悠久的清爱家风文化,吸 引着探寻文脉的游客慕名而来,为 星河入漠林的自然之旅增添了深 厚的人文回响。自然野趣、果香甜 蜜与历史遗韵在此地交织,共同构 成一幅层次丰盈的体验长卷。

这片古老的栗子林,正以其独 有的生态魅力与精心营造的体验 空间,成为潍水岸边一处令人期待 的休闲新坐标。当露营的灯火在百 年树冠下亮起,孩童的笑声在沙地 上回荡,这片深藏"星河"与"漠林" 诗意的土地,将为注沟社区的乡村 振兴注入无限新活力。

# 我市举办 "绿美家园 文明潍坊"摄影大赛

本报讯 (记者 赵金凤)为充分 展现我市园林绿化的成就、全方位呈 现城市生态之美,进一步营造全民参 与城市绿化的浓厚氛围,7月16日,由 市委宣传部、市城市管理局主办,市 园林环卫服务中心、市融媒体中心承 办的"绿美家园 文明潍坊"摄影大 赛正式启动,面向全社会公开征集优 秀摄影作品。

此次活动时间为7月16日至9月 16日,活动所收集的作品将聚焦潍坊 市城市公园景区、共建花园、社会绿

化、口袋公园、共享绿地、城市绿道、 河道提升等城市园林绿化、生态景 观、人文故事、发展变迁等方面,展现 我市四季最美城市景色。大赛设置一 等奖2名,可获得价值3000元的奖品 及证书;二等奖3名,奖品价值1000元 并颁发证书;三等奖6名,奖品价值 500元并颁发证书;优秀奖20名,奖品 价值200元并颁发证书;入围奖30名, 将获得荣誉证书,一、二、三等奖作者 不重复获奖。具体要求可从潍坊日报

# 临朐交管开展 "拒绝酒驾 平安出行"宣传活动

步提升广大群众交通安全意识、深入 推进道路交通安全"百日集中整治行 动",7月15日,临朐县公安局交通管 理大队组织民警走进辖区酒店、餐 饮场所开展"拒绝酒驾 平安出行" 主题宣传活动,从源头预防酒驾醉 驾违法行为,营造安全文明的交通

活动中,民警通过发放宣传资 料、张贴警示提示贴、面对面讲解等 机制。

本报讯 (记者 王晓萌)为进一 方式,向酒店员工及顾客普及交通安 全法律法规,重点宣讲酒驾醉驾的危 害性及严重后果。结合典型事故案 例,民警以案释法,提醒群众"喝酒不 开车,开车不喝酒",倡导餐饮经营者 积极参与劝导,主动提醒顾客酒后选 择代驾或公共交通出行。此外,民警 还在酒店及餐桌的醒目位置粘贴"开 车不喝酒,喝酒不开车"提示贴,将交 通安全融入消费场景,形成长效警示



近日,共青团昌邑市委联合昌邑市奎聚街道潍水社区举办"沉浸式"防 溺水教育公益课堂。活动现场,专业教练青年志愿者围绕溺水预防、水中救 援、水中自救等内容,为现场30多名青少年进行演示教学,让他们真正掌握 防溺水技能。 记者 刘晓梅 通讯员 衣兰宁 摄

目,它如今已成长为滨海区现代农业 群工作部组织科科长高玉栓道出了 的领军企业之一。

近年来,滨海区积极探索"村企 共建、优势互补"的产业发展新模式, 引导企业与村居精准结对。目前,已 累计确定村企共建项目187个,村均集 体经济年收入达124万元。

产业振兴,贵在因地制宜。滨海 区"三包三联"工作始终坚持"一村一 策"原则,依托村级资源和区位优势, 大力发展商业楼宇、乡村旅游等产业 项目,各村宜农则农、宜商则商、宜游 则游的发展路径愈加清晰。

眼下,龙威集团、新和成、润丰股 份等企业纷纷响应,投资629万元的 36个美丽乡村提升项目全面启动;郭 李央村充分挖掘将军故居、农耕渔盐 文化底蕴及周边果蔬资源,通过村、 企、部门三方共建,成功创建山东省 元……通过"三包三联",滨海区"渔 盐文化""高效生态农业""红色文化" 三个特色乡村振兴片区的聚合效应 群众满意度双提升。

企业参与、村居发展的'一池春水'。 出了一条具有滨海特色的乡村全面 在滨海区,企业不再是'局外人',而 振兴之路。

(上接1版)作为一个高效生态农业项 是携手共进的'合伙人'。"滨海区党 活动带来的深刻变化。

## 厚植民生幸福底色,提升 群众生活品质

近日,大家洼街道周疃片区的4 个村收到了袁荫龙、袁景海两位企业 家捐赠的120万元捐款,用于和美乡 村、助老食堂等民生工程。自"三包三 联"活动开展以来,两位企业家累计 捐款已超300万元,为乡村振兴注入 温暖而持久的力量。

"三包三联"的出发点和落脚点。 归根结底在于增进民生福祉。为此, 滨海区以包联机制为纽带,有效统筹 各方资源向民生领域汇聚。目前,滨 海区683名中层干部结对714名困难 群众,"每月一走访、帮包全覆盖"。同 景区化村庄,村集体经济增收10余万 时,通过四轮大走访倾听建议3150余 条,办成实事1380多件,发放慰问金、 慰问品120余万元,实现治理效能与

从基层治理到产业发展,再到民 "'三包三联'激活了部门联动、 生保障,"三包三联"正持续发力,走

# 遗失 声明

- ◆干凯,车牌号:鲁VP9080营运 证丢失,证号:潍370704804899
- 声明作废。 ◆刘玉华不慎遗失APEC商务 旅行卡,卡号:000176893,护照号
- EA0530349, 声明作废。 ◆高密市粮食局卫生室丢失。 户许可证一份,开户许可证核

### 准号 : Z4586000019501 , 账号 37001678308050155316,开户银 行:中国建设银行股份有限公 司高密支行,声明作废。

#### 福清市恒平水产养殖有限公 司潍坊分公司设施化牡蛎贝 类养殖基地项目环境影响报 告书征求意见稿公示

及查阅纸质报告书的方式和 文件:恒平水产设施化牡蛎 贝类养殖项目环评报告书征求

一. 征求意见稿的网络连接

意见稿.pdf 链接:https://pan.baidu.com/

1f43xqMtkwz9xZCZJ=YJwrg 提取码:xgmh 纸制报告可联系环评单位

建设单位获取。 二、征求意见的公众范围 征求意见的公众对象为

该项目相关的党政机关、社会团 体、企事业单位及项目周围的层 民、附近海域渔民等 三、公众意见提出方式

公众可通过打电话、写信 女邮件、填写公众意见表的方式 自建设单位提出意见。公众意<sup>1</sup> 表 的 网 络 链 接:h t t p: ww.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgl xgk01/201810/t20181024 665329.html

四、公众提出意见提交途径 建设单位:福清市恒平水产 **养殖有限公司潍坊分公司** 联系人:封总 电话

通信地址:山东省潍坊市湾 事区海港经济区龙威三街

01052분 环评单位:青岛恒海盛海洋 斗技有限公司

联系人:马工 电话 3156368763 通信地址:青岛市黄岛区望 路151号MAX科技园18号楼-1

邮箱:153839481@qq.com 可通过电话、电子邮件等是 式,也可将纸质意见送至福清市 恒平水产养殖有限公司潍坊分

五、公众提出意见的起!

公众意见自发布之日起10~

福清市恒平水产养殖有限 公司潍坊分公司

2025年7月14日

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203